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1. Kostivere kooli rahulolu küsitluse ülevaade direktori poolt 

2. Rataste hoiustamise olukord (ilmastikuolude eest kaitstuna) 

3. Esmane tagasiside uuele hindamissüsteemile 

4. Puudumistest teavitamine 

5. Olukord sissesõiduteel/bussiteema 

6. Hoolekogu liikme väljaarvamine 

7. Muud teemad 

 

 

1. Kostivere kooli rahulolu küsitluse ülevaade direktori poolt 

 

Direktor Silja Risti andis ülevaate 2024 aastal Haridus- ja Noorteameti poolt koostöös Haridus- 

ja Teadusministeerimumiga kõigis üldhariduskoolides läbiviidud rahulolu- ja koolikeskkonna 

küsitlusest, mis oli suunatud 4. ja 8. klassi õpilastele, õpetajatele ja lastevanematele. Küsitlus 

viidi läbi ajavahemikul 10.02 – 24.03.2024 elektroonselt ning selle eesmärgiks oli hinnata 

õppijate heaolu koolis – koolirõõmu ja rahulolu erinevate koolikeskkonna aspektidega, 

õpetajate töö- ja õpikeskkonnaga rahulolu ning lastevanemate kooli ja õpikeskkonnaga 

rahulolu. Kostivere koolist osales küsitluses 22 õpilast 4. klassist (100%), 19 õpilast 8. klassist 

(90,5%), 20 õpetajat (74,1%) ning 42 lapsevanemat. Küsitluse tagasiside oli koolipõhine ja 

esitati võrdluses riigi keskmisega. Üksiku õpilase, õpetaja või lapsevanema vastuste kohta 

tagasisidet ei anta. Saadud tagasisidet saab õppeasutus kasutada oma seniste tegevuste 

analüüsimiseks ja arengu kavandamiseks. Direktori sõnul võib küsitluste tulemustega igati 

rahule jääda ja isegi uhkust tunda, sest enamus tulemusi on riigi keskmisega võrdsed või 

kõrgemad. Tulemustest joonistus välja see, et enam tuleks tähelepanu pöörata just õpetajate 

rahulolu puudutavatele küsimustele. Hetkel on küsitluse tagasiside kättesaadav ainult kooli 

töötajatele haridusandmete portaalis „Haridussilm“. Kostivere Kooli 2024.a riiklike 

rahuloluküsitluste kokkuvõte on leitav Lisa nr 1. Järgmine rahulolu küsitlus toimub juba 2025.a. 

 

2. Rataste hoiustamise olukord (ilmastikuolude eest kaitstuna)  

 

Päevakorda on kerkinud küsimus rataste hoiustamise hetkeolukorrast Kostivere kooli juures, 

eelkõige siis võimalusest hoiustada neid ilmastikuolude eest kaitstult. Käesoleval hetkel on 

kooli juures ca 30 rattahoidjat, mis asuvad lageda taeva all. Rattahooajal käib rattaga koolis 

aga ca 60-80 last, mis tähendab et kõigile ei jätku ka hoiukohti, kuhu saaks ratta ka lukustada. 

Samuti on hoiukohtade puhul täheldatud seda, et need oma olemuselt ei ole rattasõbralikud. 

Otsustatud, et selles küsimuses tuleks kõigepealt pöörduda valla poole ja uurida kas ja 



millised võimalused/piirangud selleks on ning siis vaadata edasi, et kust leida rahastus 

(kohalik omavalitsus, kaasav eelarve, erinevad projektid jne).  

 

Hannes Rosenberg kirjutab valda ja uurib millised võimalused/piirangud selleks on. 

 

3. Esmane tagasiside uuele hindamissüsteemile 

 

Esimene trimester on läbi ning esmane tagasiside uuele hindamissüsteemile on olnud pigem 

positiivne või neutraalne kui negatiivne. Kuivõrd tegemist on ikkagi uue hindamissüsteemiga, 

siis on loomulik, et esialgu võib see segadust tekitada ja seda nii õpilastes, õpetajates kui ka 

lastevanemates. Iga muutus võtab aega. Enamus õpetajaid toetas mõtet uuele 

hindamissüsteemile üle minna. Enim tekitab segadust see, et 9 klassi lõpuks tuleb tähelised 

hinded teha numbriliseks ning kuidas märkida AR+, kui Stuudium seda ei võimalda. Samuti 

on lastel ja lastevanematel tekkinud küsimus, et kas kiituskirja saamiseks peavad olema kõik  

A-d, või võivad B-d ka olla, sest protsentuaalselt võib ka B olla vana süsteemi järgi 5. Veel on 

uue tähelise hindamissüsteemiga kadunud ära võimalus näha keskmist hinnet. Hetkel on siis 

olukord selline, et AR+ Stuudium tehnilistel põhjustel tõesti märkida ei võimalda, kuid selle 

märgib õppejõud ära lisakommentaarina. Kiituskirja saamiseks peavad olema kõik A´d. 

Arutlusel oli, et võibolla oleks mõistlik kutsuda kedagi mõnest teisest koolist antud teema kohta 

kogemusi jagama, kus on seda hindamissüsteemi juba pikemalt kasutatud. Igaljuhul on kool 

lubanud igati toetada õpilasi ja lapsevanemaid uuele hindamissüsteemile üleminekul ning 

kindlasti saab see kergem olema lastele, kes juba alustavad algusest peale selle süsteemiga. 

Ootame kõigilt endiselt tagasisidet, nii positiivset kui negatiivset.  

 

4. Puudumistest teavitamine  

 

Lastevanemate poolt on tulnud küsimus, et kuidas saab teavitada ette lapse puudumisest, kui 

laps peab puuduma ainult ühest tunnist, nt viimasest või siis koolipäeva keskel mõnest tunnist 

ära käima. Praegusel hetkel ei võimalda Stuudium etteteatamise puhul konkreetseid tunde 

märkida, seda on võimalik teha ainult tagantjärele puudumisi põhjendades. Kool on sellest 

teadlik, et Stuudiumis selline võimalus tõesti puudub ja tehnilistel põhjustel ei ole võimalik 

seda muuta. Puudumistest etteteatamisel peab vanem märkima ära terve päeva ning kui laps 

peabki puuduma ainult ühest tunnist, siis kirjutama sinna kommentaari, et millisest tunnist. 

Arvestama peab aga sellega, et seda kommentaari näeb ainult klassijuhataja. See on oluline 

eelkõige siis, kui vanem tahab nt lapse osaliselt kehalises kasvatuses mingisugusest 

tegevusest vabastada. Sellisel juhul tuleks kirjutada õpetajale otse Stuudiumi sõnumi 

vahendusel. Teine võimalus on puudumised ära märkida tagantjärele.   

 

5. Olukord sissesõiduteel/bussiteema 

 

Peale 4.-8. novembril hoolekogu liikmete poolt koos kooliga korraldatud kampaaniat „Anna 

lapsele võimalus jalutada“ olukord sissesõiduteel on paranenud, st hommikul lapsi autoga 

kooli toovad vanemad kasutavad julgemalt bussitaskut laste maha panemiseks. Kahjuks on 

aga endiselt vanemaid, kes ei soovi lasta oma lapsel jalutada ja sõidavad iga ilmaga 

koolitreppi. Ilmastikuolude halvenedes ilmselt see tendents süveneb, kuid vaatamata sellele 

teeb hoolekogu ettepaneku taaskord vanematele kirjutada, et kutsuda neid ülesse lapsed 

bussipeatuss maha panema. Talvised ilmaolud on niigi keerulised ning iga liigne auto 



koolihoovis on seal ringi jooksvatele lastele lisaoht. Samuti püüame koos välja mõelda kuidas 

lapsi endid motiveerida auto pealt mujal maha tulema kui seda koolihoovis. 

 

Bussiteema koha pealt on probleemiks viimane 15:30 kooli juurest väljuv buss, nimelt on 

teises kooliastmes tihti 7 tundi ning järele vastamine või kolmandas kooliastmes ka 

konsultatsioon 8 tunni ajal, mis lõpeb 16:10. Sellises olukorras pole lastel võimalik enam koju 

saada ning mõned lapsed jätavad seetõttu ka konsultatsiooni või järele vastamisele minemata, 

sest ei taha vanemate tulekuni kooli juures oodata. Otsustasime, et kirjutame uuesti valda ja 

uurime, et millised võimalused oleksid viimase bussi väljumist tund aega edasi lükata, sest 

sama probleemiga pidi võitlema ka Loo Keskkool ning viimane buss tulebki just Loolt.  

 

Hoolekogu esimees kirjutab valda ja uurib bussigraafiku muutmise võimalusi.   

 

6. Hoolekogu liikmete vahetamine 

 

Praegune kehtiv Jõelähtme valla munitsipaalkooli hoolekogu töökord ei näe ette võimalust 

hoolekogu liikmeid ilma lastevanemate üldkoosoleku otsuseta välja vahetada. Kuna 

hoolekogu valitakse kaheks aastaks, siis tuleb ikka ette muutusi, kus inimesed kolivad või ei 

saa muudel põhjustel hoolekogu töös osaleda. Seetõttu tuleks ette näha näiteks 

asendusliikmete valimine jms. Kuna Marko Olop on avaldanud soovi hoolekogust 

lahkumiseks, siis antud hetkel on võimalus kas korraldada erakorraline lastevanemate 

üldkoosolek või leppida olukorraga, kus meil on 2025 aasta 3 koosoleku jooksul 1 ametlik liige 

vähem. Hoolekogu esimees koostas vallale kirja ettepanekuga korda muuta, et seal oleks 

sätestatud nii asendusliikmed kui ka liikme volituste lõppemist või liikme väljaarvamist 

puudutavad sätted. 

 

Hoolekogu esimees suhtleb sellel teemal vallaga edasi, et kord saaks vastu võetud enne 

järgmist hoolekogu valimist. 

 

7. Muud teemad 

 

7.1. Kostivere Kooli kodukorra muudatused 

Direktor Silja RIsti saatis hoolekogule 04.12.2024 ülevaatamiseks, kommenteerimiseks ja 

kinnitamiseks dokumendi “Kostivere Kooli kodukorra muudatused”. 

Hoolekogu tänasele ehk 09.12.24 koosolekule muudatuste ettepanekuid hoolekogu poolt ei 

laekunud. 

Otsus: Ühtegi muudatusettepanekut hoolekogu liikmete poolt ei tulnud, seega Kostivere 

Kooli kodukord on hoolekogu poolt heaks kiidetud 09.12.24. 

 

7.2. Lastevanematelt on tulnud küsimus, et kas Stuudiumisse oleks võimalik lisada tunniplaan, 

et ka nendel lastel, kellel nutiseadmete kasutamine on piiratud ainult Stuudiumi kasutamisega 

oleks samuti võimalik tunniplaani vaadata.  

 



Tunniplaani Stuudiumisse ei ole võimalik panna Stuudiumi poolsete tehniliste lahenduste 

puudumise tõttu. See mure on olnud ka teistel koolidel, kuid kahjuks hetkel seda tehniliselt 

teostada ei ole võimalik. 

 

Endiselt on probleemiks laste (eriti poiste) riietusruumi jäetud spordiriided, mis seal kuhjuvad, 

haisevad ning kuidagi oma teed koju ei leia. Tüdrukute riietusruumis on olukord parem, kuid 

ka sinna jäetakse riideid vedelema. Probleem on pigem teise ja kolmanda kooliastme 

õpilastega. Hetkel ühtegi head lahendust ei ole. Õpetaja räägib lastele pesemise vajalikkusest 

ning sellest, et riided tuleks koju viia. Hoolekogu liikmed kirjutavad oma klassidele samuti. 

Võimalik lahendus on see, et iga nädala lõpus hakkab koristaja riietusruumi jäetud riideid 

lihtsalt ära korjama ning kuskile ladustama ning kui nendele järele ei tulda ettenähtud tähtajal, 

siis need lihtsalt antakse ära. Enne jõuluvaheaega on plaanis koolimaja sinna jäetud 

riideesemetest tühjaks saada, kuid sellest kirjutab kool ise kõigile.  

 

Karin Vassil´i käest sai uuritud, et kuidas on seis lukustatavate kappidega. Hetkeseis on 

selline, et uuest aastast tuleb koolimajja 48 lukustatavat kappi, mida lapsevanemad saavad 

vajadusel ise interneti vahendusel tellida. Huvi on olemas, aga võiks olla suurem. Täpsema 

info on Karin saatnud kõigile Stuudiumi vahendusel 

 

Järgmise koosoleku teemad (27. jaan.): 

 

1. Hindamissüsteemi tagasiside teemad; 

2. Bussi liikluse teema, ootame valla vastust; 

3. Rattahoidjad, varjualune, ootame valla vastust; 

4. Hoolekogu liikme asendamine, ootame valla vastust. 

 

 

2024.–2025. õppeaastal eesolevate hoolekogu koosolekute kuupäevad: 

 

27.01 

31.03 

12.05 

 

Protokollis: V. Kurs 

 

 

 

 



 

 

 

 

 

 



  Graafik on interaktiivne. Vali graafikul faktor. 
 *Tegemist on negatiivse faktoriga, mille puhul madalam hinnang on parem.

Vali sihtrühm

4. klass 

Vali aasta

2024 

Vastajate p

100,0
Vastajate arv

22Tagasi aruande juurde



FAKTORITE KOONDÜLEVAADE: 4. KLASS | AASTA: 2024 |

AgentsusAkadeemiline taastenõtkus

Arengut toetav tagasiside

Autonoomia

Ebaedu vältimisele suunatud saavutuseesmärgid*

Ennastjuhtiv õppimine

Grupis õppimise tajutud kasulikkus ja hind

Individuaalne tunnustamine

Kodune keskkond

Kooli maine

Kooliga rahulolu Kurnatus* Küünilisus*

Liikumisvõimalused koolis

Probleemid motivatsiooni juhtimisega*

Seotus

Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad

Toitlustus

Õpikeskkond

Õpilaste autonoomiavajaduse tajutud toetamine

Õppedistsipliin

Õppetöö mõtestatus

3,844,4

4

2,1
3,6

4,1

3,8
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4,2
4

2,4
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3,9 3,6

2,7

2,1

3,3

2,8
3,7

3,5

3,5

4

4
3,4

3,4

Keskmine tulemus Eesti keskmine

Korrektne_tunnus Keskmine tulemus Eesti keskmine

Agentsus 3,8 3,4
Akadeemiline taastenõtkus 4,0 3,4
Arengut toetav tagasiside 4,4 3,9
Autonoomia 4,0 3,6
Ebaedu vältimisele suunatud saavutuseesmärgid* 2,1 2,5
Ennastjuhtiv õppimine 3,6 3,5
Grupis õppimise tajutud kasulikkus ja hind 4,1 3,7
Individuaalne tunnustamine 3,8 3,5
Kodune keskkond 4,3 4,3
Kooli maine 4,2 3,9
Kooliga rahulolu 4,0 3,6
Kurnatus* 2,4 2,7
Küünilisus* 1,7 2,1
Liikumisvõimalused koolis 4,2 3,3
Probleemid motivatsiooni juhtimisega* 2,5 2,8
Seotus 3,6 3,7
Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad 3,6 3,5
Toitlustus 4,5 3,5
Õpikeskkond 4,4 4,0
Õpilaste autonoomiavajaduse tajutud toetamine 4,4 4,0
Õppedistsipliin 3,9 3,4
Õppetöö mõtestatus 3,6 3,4

https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid


  Graafik on interaktiivne. Vali graafikul faktor. 
 *Tegemist on negatiivse faktoriga, mille puhul madalam hinnang on parem.

Vali sihtrühm

8. klass 

Vali aasta

2024 

Vastajate p

90,5
Vastajate arv

19Tagasi aruande juurde



FAKTORITE KOONDÜLEVAADE: 8. KLASS | AASTA: 2024 |

AgentsusAkadeemiline taastenõtkus

Arengut toetav tagasiside

Autonoomia

Ebaedu vältimisele suunatud saavutuseesmärgid*

Enesetõhusus

Ennastjuhtiv õppimine

Grupis õppimise tajutud kasulikkus ja hind

Individuaalne tunnustamine

Kodune keskkond

Kooli maine

Kooliga rahulolu Kurnatus* Küünilisus*

Liikumisvõimalused koolis

Meisterlikkuse saavutamisele suunatud saavutuseesmärgid

Probleemid motivatsiooni juhtimisega*

Seotus

Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad

Toitlustus

Õpikeskkond

Õpilaste autonoomiavajaduse tajutud toetamine

Õppedistsipliin

Õppetöö mõtestatus

2,93,2
3,1

2,9
3

3,7

2,8

3,7
3

3,8
3,5 3,1 3,2 3,4 3,7

3
3,6

3,3

3,1

4,2
3,1

3,1
2,92,7

33,13,3

3,2

2,8
3,8

2,9

3,5

3,1

3,9 3,2 2,9
3,2

3
2,9

3,1
3,4

3,5

3,4

3,1

3,3

3,432,8

Keskmine tulemus Eesti keskmine

Korrektne_tunnus Keskmine tulemus Eesti keskmine

Agentsus 2,9 3,0
Akadeemiline taastenõtkus 3,2 3,1
Arengut toetav tagasiside 3,1 3,3
Autonoomia 2,9 3,2
Ebaedu vältimisele suunatud saavutuseesmärgid* 3,0 2,8
Enesetõhusus 3,7 3,8
Ennastjuhtiv õppimine 2,8 2,9
Grupis õppimise tajutud kasulikkus ja hind 3,7 3,5
Individuaalne tunnustamine 3,0 3,1
Kodune keskkond 3,8 3,9
Kooli maine 3,5 3,2
Kooliga rahulolu 3,1 2,9
Kurnatus* 3,2 3,2
Küünilisus* 3,4 3,0
Liikumisvõimalused koolis 3,7 2,9
Meisterlikkuse saavutamisele suunatud saavutuseesmärgid 3,0 3,1
Probleemid motivatsiooni juhtimisega* 3,6 3,4
Seotus 3,3 3,5
Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad 3,1 3,4
Toitlustus 4,2 3,1
Õpikeskkond 3,1 3,3
Õpilaste autonoomiavajaduse tajutud toetamine 3,1 3,4
Õppedistsipliin 2,9 3,0
Õppetöö mõtestatus 2,7 2,8

https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid
https://piloot.haridussilm.edu.ee/ee/juhendid


  Graafik on interaktiivne. Vali graafikul faktor. 
 *Tegemist on negatiivse faktoriga, mille puhul madalam hinnang on parem.

Vali sihtrühm

Õpetajad 

Vali aasta

2024 

Vastajate p

74,1
Vastajate arv

20Tagasi aruande juurde



FAKTORITE KOONDÜLEVAADE: ÕPETAJAD | AASTA: 2024 |

AutonoomiaEnesejuhitud õppimise strateegiate õpetamise pooldamine
Enesetõhusus (kompetentsus)

Hariduse maine ja ajakohasus

Individuaalne tunnustamine

Juht - koostöö edendamine

Juht - nõudlikkus

Juht - tagasiside

Kooli maine

Rahulolu digivahenditega

Rahulolu koolipidaja ja rahastusega

Rahulolu riikliku hariduskorraldusega
Rahulolu ruumidega Seotus

Teadmisi edastava õpetamise eelistamine

Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad

Tööga rahulolu

Võimalused hariduslike erivajadustega õpilaste õpetamiseks

Õpetajaameti maine

Õpetajate suhted õpilastega

Õpilaste füüsilise aktiivsuse toetamine

Õpioskuste toetamine

Õppetöö mõtestatus

Õppijakeskne õpetamine
Õppijate aktiivsuse toetamine

4,24,4
4,3

3,64,6

4,1

3,6

4

4

3,8
2,6

3,1

4
4,5

2,7

4

3,7

4,1

2,2

4,1

4,5

4,4

4,63,8

4,2
4,44,4

4,4

3,8
4,6

4,1

3,5

4

4,2

4
2,7

3,4

3,9

4,6

2,7
3,8

4,2

3,6

2,4

4,4

4

4,3

4,43,6

4,1

Keskmine tulemus Eesti keskmine

Korrektne_tunnus Keskmine tulemus Eesti keskmine

Autonoomia 4,2 4,4
Enesejuhitud õppimise strateegiate õpetamise pooldamine 4,4 4,4
Enesetõhusus (kompetentsus) 4,3 4,4
Hariduse maine ja ajakohasus 3,6 3,8
Individuaalne tunnustamine 4,6 4,6
Juht - koostöö edendamine 4,1 4,1
Juht - nõudlikkus 3,6 3,5
Juht - tagasiside 4,0 4,0
Kooli maine 4,0 4,2
Rahulolu digivahenditega 3,8 4,0
Rahulolu koolipidaja ja rahastusega 2,6 2,7
Rahulolu riikliku hariduskorraldusega 3,1 3,4
Rahulolu ruumidega 4,0 3,9
Seotus 4,5 4,6
Teadmisi edastava õpetamise eelistamine 2,7 2,7
Toimetulekut toetavad emotsioonide juhtimise strateegiad 4,0 3,8
Tööga rahulolu 3,7 4,2
Võimalused hariduslike erivajadustega õpilaste õpetamiseks 4,1 3,6
Õpetajaameti maine 2,2 2,4
Õpetajate suhted õpilastega 4,1 4,4
Õpilaste füüsilise aktiivsuse toetamine 4,5 4,0
Õpioskuste toetamine 4,4 4,3
Õppetöö mõtestatus 4,6 4,4
Õppijakeskne õpetamine 3,8 3,6
Õppijate aktiivsuse toetamine 4,2 4,1
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  Graafik on interaktiivne. Vali graafikul faktor. 
 *Tegemist on negatiivse faktoriga, mille puhul madalam hinnang on parem.
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FAKTORITE KOONDÜLEVAADE: LAPSEVANEMAD | AASTA: 2024 |

Infolevik

Kooli maine

Lapse autonoomia

Lapse enesetõhusus

Lapse rahulolu kooliga

Lapse seotus kaasõppijatega Lapse suhe õpetajatega

Liikumisvõimalused koolis

Rahulolu põhiharidusega

Suhted klassijuhatajaga

Õpiabi
4,5

4,3

4

4,1

4,2

4,3 4,4

4,7

3,7

4,7

4

4,2

4,1

3,7

3,8

3,9

4,2
3,9

3,7

3,5

4,4

3,7

Keskmine tulemus Eesti keskmine

Korrektne_tunnus Keskmine tulemus Eesti keskmine

Infolevik 4,5 4,2
Kooli maine 4,3 4,1
Lapse autonoomia 4,0 3,7
Lapse enesetõhusus 4,1 3,8
Lapse rahulolu kooliga 4,2 3,9
Lapse seotus kaasõppijatega 4,3 4,2
Lapse suhe õpetajatega 4,4 3,9
Liikumisvõimalused koolis 4,7 3,7
Rahulolu põhiharidusega 3,7 3,5
Suhted klassijuhatajaga 4,7 4,4
Õpiabi 4,0 3,7
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